

Disposiciones oficiales

Queda nombrado el Tribunal para el cursillo del Magisterio de Granada

La plantilla del Estado Mayor General

Madrid 9.—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica los reinos de tres capitanes, once tenientes y doce alféreces de Ingenieros, y tres tenientes y tres alféreces de Intendencia.

También inserta la plantilla del Estado Mayor General, que estará integrado así: Generales de división, 21; generales de brigada, 56; Intendencia, 4; intendentes generales, 3; Sanidad Militar, 3 inspectores médicos; Jurídico, un auditor general; Intervención, 2 interventores generales.

Generales de brigada de Estado Mayor, 6; de Infantería, 27; de Caballería, 6; de Artillería, 12 y de Ingenieros, 5.

La «Gaceta» inserta, entre otras, las siguientes disposiciones:

Disponiendo que en los Institutos locales de segunda Enseñanza se establezcan durante el curso de 1931-32 los estudios correspondientes a los cuatro primeros cursos del plan de adaptación vigente con arreglo al decreto de 7 de Agosto próximo pasado.

Julbando a doña Antonia Manrí que Pérez, profesora de Labores de la Normal de Granada.

Disponiendo que los directores de los Institutos nacionales y locales de segunda Enseñanza, Escuelas Normales, Escuela de Comercio y demás Centro de Enseñanza del mismo grado, convocarán a clausura antes del 23 de Septiembre próximo, debiendo los profesores presentar ante el mismo un programa de sus asignaturas, señalando las obras que estimen deben recomendar y el precio de las mismas.

Si algún profesor entendiese que no existen libros de méritos bastantes para ser recomendados a sus



MADRID.—Las señoritas que ganaron premios en el concurso de mantones celebrado en la verbena de Goya, y al que concurren admirables ejemplares.

Recaudación para las colonias escolares

Doña Isabel Barberá, 5 pesetas; don Guillermo Davenhill, 10; don Luis López Zayas, 10; doña Luisa Lairrel, 5; don Abelardo Linares García, 5; don Indalecio Ventura López, 2; don Mariano Anel, 5; don José Riazco Benítez, 2; don José Ferrero Fias, 2; don Bartolomé Luque, 5; don Juan Santiago, 5; D. Manuel Ballejos, 5; don José Chamorro, 5; don Sotero Domínguez, 2; don Venancio Herreros, 10; don Valentín Domínguez, 5; señores Ruiz Pozo e hijo, 5; don Pedro Cubillas, 5; don Antonio Corral, 5; don Doroteo González, 5; don Inocencio Benito, 5; don Juan Muñoz, 5; don Domingo Carmona, 5.

Don Manuel Villar, 5 pesetas; don Antonio García, 5; doña Felisa García, 5; don Inocencio López, 2,50; don Justo del Valle, 5; don Miguel Lozano García, 50; don José Moreno Agrela, 10; don Juan Fernández, 10; don Pedro López, 5; don José M.ª Villalobos, 5; don Francisco Valdés, 5; don Miguel Azañón, 10; don Manuel Barba, 5; don Manuel Pareja, 2; doña Dolores López, 2; don Pedro Arrosamena, 5; don José Romero, 2; don Antonio Martínez, 5; don Martín Jiménez, 2; don Cristóbal Martín, 2,50; don Ramón Arnan, 2; señores Torres y López, 5; don Salvador Romera, 5; don Luis Reina, 5; don Eduardo Cervera, 5; don José Baena, 5; don Antonio Canillera, 2; doña Flora Pueras, 5; don Enrique Mendoza, 5; don José Laguna, 2; doña Adela Ortega, 0,50; señora viuda de Pontes, 2; don Juan Jiménez, 0,50; don Juan López, 5; don Enrique Ortiz, 2; don Justo Veilla, 2; don Narciso Martínez, 5; don José Rodríguez, 5; don Antonio Martín, 3; don Elisardo Soriano, 5; Fábrica de Gas Lebrón y Compañía, 50; señores Hijos de Rodríguez Ferrero, 20; don José Rodríguez Hernández, 5.

La actualidad política

Parece probable la colaboración socialista con los republicanos en un futuro Gobierno

Y se cree que Acción Republicana tiene mayores probabilidades de formarlo que Lerroxx

Detención de otro general

Madrid 9.—Esta madrugada fué detenido por la Policía y conducido a Prisiones militares el general Fernández Heredia, que ocupaba la Capitanía General de Aragón cuando los sucesos de Jaca.

El servicio lo ha llevado a cabo la Policía a instancias de la Comisión de Responsabilidades.

Posiblemente los socialistas colaborarán en un Gobierno con los republicanos

Madrid 9.—«El Sol», hablando hoy del Gobierno que se formará para sustituir al actual, dice que posiblemente los socialistas colaborarán con los republicanos.

Según otros criterios—añade—los elementos de Acción Republicana son los de mayores probabilidades para la formación de nuevo Gobierno, ya que los de Lerroxx están enarreciendo el ambiente que parece habían formado.

Los marfiles de San Millán. El Museo de Artes decorativas

Madrid 9.—El ministro de Instrucción pública manifestó a los periodistas que había recibido varios telegramas de entidades de La Rioja que se muestran disgustadas por el traslado al Museo Arqueológico de Madrid de los valiosos marfiles de San Millán que estaban en Logroño.

Agregó que les había contestado que mientras el Museo provincial no retina las debidas condiciones, no podrán ser devueltos a aquella localidad los referidos marfiles.

Los católicos protestan y los anticatólicos también. Visitas al señor Alcalá Zamora. Los debates parlamentarios

Madrid 9.—Al recibir a los informadores, el presidente dijo que le habían visitado dos comisiones: una de católicos, para protestar de algunos preceptos contenidos en el proyecto de Constitución, y la otra para hacerle entrega de un escrito protestando de la forma irrespetuosa con que se expresan los católicos de bisutería.

También recibió el jefe del Gobierno al embajador de España en Lisboa señor Rocha, el cual marcha a Ginebra a fin de entrevistarse con el ministro de Estado y hablarle de asuntos relacionados con la Asamblea de la Sociedad de Naciones.

Anunció don Niceto que la tranquilidad era absoluta en toda España, y que para acelerar la marcha de los debates parlamentarios había dado una fórmula al presidente de la Cámara.

Nuestras relaciones comerciales con Méjico

Madrid 9.—El ministro de Economía participó a los periodistas que había sido aceptada la primera base para las negociaciones comerciales con Méjico.

Los atropellos en los pueblos. Denuncias al ministro de la Gobernación

Madrid 9.—Esta mañana visitó al ministro de la Gobernación una nutrida comisión integrada por representantes andaluces y extremeños. Dichos comisionados hablaron con el ministro sobre los atropellos que se vienen cometiendo en muchos pueblos, y le citaron casos concretos, entre ellos uno referente a

Los «cavernícolas» de un pueblecito de Orense intentan agredir al alcalde porque prohibió el desfile de un batallón infantil con distintivos monárquicos y tocando la «marcha» reaccionaria

Orense 9.—El capellán de Ribadavia, don José Portabales, organizó un batallón infantil con motivo de los festejos de la Virgen del Portal, que han comenzado hoy.

Pero el alcalde prohibió la participación de dicho batallón en los festejos, porque los soldaditos lucían en sus uniformes distintivos monárquicos y la banda de trompetas disponía por todo programa de la marcha ex real.

La actitud del alcalde provocó profunda indignación entre los elementos reaccionarios, los cuales invadieron el Ayuntamiento, dando gritos y pretendiendo linchar al alcalde.

Fuerzas de la Guardia civil disolvieron a los manifestantes cavernícolas, devolviendo la tranquilidad al pueblo.

El gobernador civil impuso una fuerte multa al párroco que motivó los incidentes, pero hay quien asegura que la sanción ha quedado sin efecto.

Las visitas a los presos de a bordo

Barcelona 9.—El gobernador civil ha manifestado que no permitirá que reciban visitas los reclusos de la Cárcel Modelo, que a raíz de los sucesos pasados fueron trasladados a bordo del «Dédalo» y otros barcos amarrados en el puerto de esta capital, donde continúan.

Por ejercer coacciones sobre los empleados de Teléfonos

Barcelona 9.—Por ejercer coacciones sobre los empleados de la Telefónica de Sabadell, ha sido detenido el jefe de la Guardia municipal, ex teniente coronel de la Guardia civil.

El detenido simpatiza con la causa de los huelguistas de Teléfonos y tiene una hija huelguista.

Obreros parados

Bilbao 9.—La crisis de trabajo en Bilbao se agudiza por momentos. El número de obreros que hay en la actualidad en paro forzoso se eleva a 4.500.

Las maniobras militares del Norte

San Sebastián 9.—Parte de las fuerzas militares que operan en el Norte pernocrarán hoy en Arzpeitia, y al mediodía de mañana marcharán a Elgoibar.

El resto de las tropas pernocrará en Vergara, para continuar después a Mondragón.

Suscríbase a La Moda Práctica

CRONICA DE LA PROVINCIA

Desde Iznalloz

En la Sociedad obrera de esta localidad pronunció una conferencia cultural el escritor granadino don Felipe García Santiago, disertando sobre «La cultura, arma eficaz para conseguir la emancipación de un país».

El tema fué desarrollado con gran acierto y agrado mucho al auditorio por ser de un profundo interés.

El salón se hallaba completamente lleno. Al final recitó el señor García Santiago un canto a la República española, poesía de la cual es autor. Fué muy aplaudido.—El correspondiente.

Una boda en Dólar

El día 5 del corriente, en la iglesia parroquial de Dólar, y por el digno párroco don Angel Ramírez, se verificó el enlace matrimonial de la bella señorita Carmen Góngora Ortiz, con el culto maestro nacional de Casares (Málaga) don Juan Rull Casado.

Fueron padrinos del acto don Serapio Rull, maestro de ésta, y la simpática señorita Visitation Rull, hermanas del contrayente.

Asistieron como testigos don José Porcel, ex magistrado del Supremo, y don Alfredo Martínez, médico de ésta.

El caciquismo en Armilla

Se da el caso bochornoso en Armilla que aquellos que se titulan republicanos agrarios, se reúnen en un Centro y toman el acuerdo de no dar trabajo a ninguno de los hombres que pertenecen a la Sociedad Obrera Socialista, imponiendo una multa de 25 pesetas al que viole dicho acuerdo; creo que ese es el modo más viable que esos señores han podido acordar para ganarse las simpatías de los trabajadores.

No contentos con esa injusticia, hay otra más grave aún: el Ayuntamiento está compuesto de siete concejales socialistas y tres extremistas. Estos siete socialistas proponen en el Cabildo unas obras para solucionar la crisis del trabajo y los tres monárquicos votan en contra del proyecto sin remordos la conciencia porque el pueblo agoniza de hambre. Por sí todo fuese poco, se niegan algunos a pagar los jornales que los obreros tienen devengados, diciendo que son caros, sin darse cuenta que tienen firmado el contrato del trabajo, bajo la presidencia del delegado regional del mismo; esta es su táctica, esta es su obra, este es el modo que emplean en estos momentos de angustia para darle vida al necesitado; creo que todo lo dicho no es otra cosa que una constante injusticia y tiranía con los trabajadores, que sólo piden pan, trabajo y orden, porque con eso creemos que es el mejor servicio que nosotros los trabajadores podemos prestar a la Sociedad Republicana.

Las fiestas de Atarfe

He aquí el programa de las fiestas y feria de ganados que, organizadas por el Ayuntamiento, se verificarán en los días 11, 12 y 13 de Septiembre.

Día 11.—A las siete de la mañana, diána por la Banda municipal de este pueblo, que recorrerá las principales calles de la población; a las ocho, inauguración de la feria de ganados con asistencia de las autoridades y la Banda; a las cuatro de la tarde, cuecañas y elevación de globos y fantechos; a las cinco, gran partido de fútbol entre los dos equipos locales, disputándose un

valioso regalo donado por el Ayuntamiento; a las diez, iluminaciones en la Avenida del Progreso, Plaza de los Capitanes Galán y García Hernández y Plaza de la República; velada y cine en la Plaza de la República.

Día 12.—A las siete, diána y concierto en la feria, otorgándose premios a los ganaderos que mejores ejemplares presenten; a las cinco, concierto, cuecañas y elevación de globos; a las diez se quemará un magnífico castillo de fuegos artificiales, confeccionado por el pirotécnico granadino Cecilio Martín Alcalde, y una bonita portada con el escudo de la República. Velada, conciertos e iluminaciones.

Día 13, último de feria.—A las siete, diána; a las ocho, música en la feria; a las cinco, carreras de cintas en bicicleta por los jóvenes de este pueblo, que se disputarán a viejas cintas artísticamente bordadas por bellas señoritas, las que presidirán la fiesta desde una elegante tribuna; a las diez, velada y cine público, proyectándose una bonita película española; a las doce, como final de fiestas, se quemará una hermosa traca valenciana.

Enseñanza Nacional

Jubilaciones

Se les concede a don Félix de Haro, maestro de Orihuela; doña Dolores Moreno Torres, maestra de Batea; don Matías López Benito, maestro de Moradille de Roa.

Federación Nacional de Trabajadores de la Enseñanza

Visto el expediente promovido por don Manuel Alonso Zapata interesando autorización municipal para el legal funcionamiento de la Federación Nacional de Trabajadores de la Enseñanza.

Resultando que en el expediente se ha cumplido el art. 4.º de la ley del 30 de junio de 1887 y que la petición ha sido informada favorablemente por la Dirección general de Seguridad.

Considerando que la Federación de que se trata consigue de fines solicitados y que su funcionamiento no obsta al buen servicio del Estado ni se opone a la disciplina que debe existir en los funcionarios públicos, habiéndose llenado en el expediente las formalidades preceptivas en el reglamento de 7 de Septiembre de 1918.

El ministerio ha resuelto que se conceda la autorización ministerial solicitada por el legal funcionamiento de la Federación Nacional de Trabajadores de la Enseñanza quedando sujeta a lo establecido por la base 10 de la ley 22 de julio de 1918 y capítulo VI del reglamento para la ejecución de 7 de Septiembre del mismo año, dándose cuenta de esta resolución al ministerio de la Gobernación con devolución de uno de los ejemplares por que ha de regirse la referida Federación.

LOS CONTRABANDISTAS DE ALCOHOL CONTRA LOS «LADRILLOS DE VINO»

Luchan por el vino natural

Nueva York. (United Press).—La gran moda en América son ahora los llamados «ladrillos de vino», o «píldoras de vino», que se componen de uva prensada y que, con un aditamento de agua, se convierten en un líquido que contiene alcohol, que los vendedores de esos ladrillos denominan «vino».

La Sociedad que se ocupa de la fabricación de los «ladrillos de vino» se encuentra, no obstante lo apreciado que es su producto, ante serias dificultades. No son precisamente las autoridades de prohibición las que les ponen los obstáculos, sino los contrabandistas de alcohol. Estos ven en peligro su negocio y están dispuestos, como siempre, a hacer lo que sea necesario para velar por sus intereses.

Recientemente iba repartiendo un viajante de la Sociedad de «ladrillos de vino» los prospectos de la casa en los que anunciaba su visita para los próximos días y rogaba al público que esperase esta visita por propio interés. Entre los muchos habitantes de su distrito hubo uno que por lo menos aguardó la anunciada visita. Apenas llegó el viajante, se le hizo entrar en la casa, y allí recibió una paliza soberana. Después se averiguó que el dueño de la casa y propinante de la somanta, no era sino un conocido contrabandista de alcohol. ¡Los contrabandistas de alcohol sólo quieren el vino natural!

Sucesos en la provincia

Un detenido

La Guardia civil de Pítrres ha detenido al vecino de Capileira Pedro Jiménez Castro, por cortar leña en el monte público.

Un incendio

El día 7 del actual se declaró un incendio en el monte particular de nombrado Tosquilla, del término de Montefrío.

La Guardia civil de Tócon, el vecindario y los guardias de la finca lograron aislar el fuego, no pudiendo evitar que se quemaran 25 hectáreas de monte bajo y numerosos pinos.

Se ignoran las causas del siniestro.

Por escandaloso

En Píñar ha sido detenido por el Benemérito Pedro Guillén Quintana, por haberlo así interesado el alcalde de dicho pueblo, por promover escándalo en la vía pública en estado de embriaguez, desobediendo a los agentes de la autoridad municipal.

EN FILIPINAS UN SULTAN ES ELEGIDO SENADOR

Manila.—El Senado de las Filipinas se distingue de otras instituciones democráticas análogas, en que cuenta entre sus miembros a un legítimo antiguo sultán. Al entrar en el salón de sesiones del Senado, llama la atención la atención por el sencillo motivo de que cubre su cabeza con un fez azul. Por lo demás este hombre de mediana estatura rechoncho y con sus 61 años, no se diferencia en nada de sus colegas, entre los cuales parece encontrarse a gusto.

El sultán Jamalul Kiram II, de Salu, fué nombrado recientemente senador del 12 distrito de las Filipinas, por el gobernador general Dwight F. Davis. En el año 1915 era aún soberano de varias islas y se dice que tenía un harén de 1.000 mujeres. Se dice también que el sultán Jamalul desistió voluntariamente del Trono, terminando así con una dinastía de más de 500 años.

Se sometió a los Estados Unidos, quizás por no tener descendencia. En su juventud tenía, sin embargo, el sultán muchas y grandes ambiciones. Su antecesor fué su hermano Badarudud, que rigió hasta el año 1882, en que falleció. Entonces debía haber subido al trono el sultán Jamalul; pero los españoles, en entonces dominadores de la isla, intervinieron en el asunto y nombraron sultán de Solu a Datu Harul al Raschid, de Palawan. En el año 1894 logró Jamalul arrojarse a sus enemigos y subir al trono de su padre. Por fin los españoles llegaron también a un acuerdo con él. Con gran sorpresa de todos sus súbditos, desistió del trono ya en el año 1915, si bien sigue desempeñando un importante papel político entre los mahometanos de las islas Filipinas.

EN EL GOBIERNO CIVIL

Lo que dice el gobernador

Nos ha manifestado el gobernador civil que va a celebrar una sesión de la Junta de Ingenieros para tratar ya de la reforma agraria, y ver las fincas que se encuentran comprendidas en la reforma.

Ya ha conferenciado, para esta Junta, con el presidente y el secretario de la misma, y con los ingenieros agrónomos y de Montes.

Y también nos dijo el señor García de la Barga que había suspendido en el cargo al alcalde de Salobreña.

Ha comenzado el laboreo de las tierras

Ronda 9.—Han dado comienzo en esta población las faenas agrícolas.

Existe la creencia de que ya no se suspenderán.

LABOLSA

Madrid 8.—Interior, 61,25
Amortizable 5 por 100, 71,25
Amortizable 4 por 100, 69,00
Banco de España, 510,00
Tabacos, 169,00
Francos, 43,70
Libras esterlinas, 54,15
Dólares, 00,00
Liras, 58,30
Francos suizos, 111,35
Belgas, 217,25

Fiesta para los empleados de la Generalidad

Barcelona 9.—El presidente de la Generalidad ha declarado festivo el día 11 de Septiembre para los empleados de la Generalidad.

AGLON AUTO-OIL es el Lubrificante más perfecto



UN «CROSS» CICLOPEDESTRE EN BARCELONA.—Con motivo de una reciente festividad se ha celebrado en Barcelona una prueba ciclopedestre. La foto muestra un momento en que los corredores se ven obligados a cargar con sus máquinas.

EN AUTOMOVIL DESDE LENINGRADO A MOSCÚ

Una aventurera excursión automovilista por una carretera rusa

Moscú.—Mientras que el Gobierno ruso, con su acostumbrada modestia, formó ya hace tiempo el programa de superar Rusia a los Estados Unidos de América en lo referente a la motorización, resulta hoy una excursión automovilista por las carreteras rusas todavía una muy aventurera empresa.

En los 700 kilómetros que tiene el trayecto de Leningrado a Moscú, vimos depósitos de esencia y talleres de reparaciones acaso en la figura de una Fata Morgana, del mismo modo que los viajeros del desierto ven el agua sólo en forma de fantasmas. En todo el trayecto de esta carretera, que es la más utilizada en toda Rusia, no hay posibilidad de poder hacer ni la más mínima reparación en un auto ni de renovar la provisión de gasolina. Ni en Novgorod ni en Tver, las dos únicas grandes ciudades, entre Leningrado y la capital, pudimos encontrar una batería para nuestro coche.

La intervención del señor Sainz Rodríguez, que formó parte de la Asamblea de Primo de Rivera, da origen a un gran escándalo, abandonando la Cámara la mayoría de los diputados

Se acuerda habilitar una hora más las sesiones, así como las mañanas de los jueves para ruegos, preguntas e interpellaciones

Madrid 8.—A las seis menos veinte de la tarde declaró abierta la sesión el señor Besteiro, ocupando los escaños y tribunas, muchos diputados y público.

Ruegos y preguntas El señor Angulo comienza formulando un ruego al Gobierno para que ponga remedio a la crítica situación en que se encuentran centenares de emigrados, que a su regreso de América están distribuidos en algunos puntos de España, careciendo hasta de lo más indispensable para la vida y habitando en barracones de madera.

Interpelación sobre la Confederación del Ebro Continúa el debate sobre la interpellación hecha por el señor Algora sobre la Confederación Hidrográfica del Ebro, haciendo uso de la palabra el ministro de Fomento.

Este pronuncia un extenso discurso con cifras detalladas de los abusos cometidos en la indicada entidad, especialmente en lo referente a obras, dirigiendo con tal motivo ataques al ingeniero destituido señor Lorenzo Pardo. Lee los sueldos y gratificaciones que disfrutaba dicho señor, que eran: 15 000 pesetas de sueldo; otras 15 000 de gratificación; 6 250 como director de S. G. y, etc., con un total de 79 250 pesetas.

El término su disertación, vuelven algunos ministros y los diputados, produciendo muchas risas. El señor Sánchez Albornoz, de Acción Republicana, hace algunas observaciones al proyecto. El señor Besteiro dice que hay un diputado que tiene pedido un turno, pero que hoy se halla un poco delicado, por lo que ha rogado se le autorice para hacerlo mañana, circunstancia que aprovecha para suspender este debate.

Desde el jueves habrá una hora más de sesión y se habilitará también la mañana de ese día para ruegos y preguntas

Madrid 8.—Esta noche se reúne en el despacho del presidente

de la Cámara los jefes de minorías, tratando del proyecto de reforma agraria y nombrándose una ponencia, que integran los señores Sánchez Román, Lucio Martínez y Vicente Cantos. Con el fin de que se active la aprobación del proyecto Constitucional y el de Reforma agraria, se acordó que desde el jueves próximo se aumenten las sesiones en una hora dando comienzo a las cuatro de la tarde. Asimismo se habilitarán las mañanas de ese día para ruegos, preguntas e interpellaciones.

EN LA HACIENDA Pagos para el día 10 Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a don José Ruiz Armenteros, D. Adolfo de la Torre, don Cándido Ortiz y don José Pedrosa Anguita.

En la acequia del Jaque es hallado un feto con horribles mutilaciones

El hallazgo macabro Próximamente a las cinco y media de la tarde de ayer se tuvo conocimiento en la Comisaría de haberse descubierto un infanticidio, realizado en circunstancias horribles y envuelto en el mayor misterio.

mal, es varón y se hallaba en estado corrupto. Probablemente debió ser arrojado a la acequia desde hace algún tiempo, por aquella última circunstancia, como asimismo en sitio próximo a los comienzos de aquella, donde la corriente es más impetuosa, ya que fué arrastrado por la misma, al parecer, largo trayecto, y quedar en el Puente del Cristiano, donde disminuye el empuje de las aguas y fué hallado.

En el descubrimiento del hecho habían intervenido secundariamente los guardias de Seguridad números 104 y 105, y las primeras personas en observarlo fueron un niño de corta edad y el obrero Emilio Moreno Vaquero, que casualmente pagaba por el lugar del suceso.

Con estos antecedentes la Policía se encuentra en una laboriosa investigación, tropezando con grandes dificultades para el esclarecimiento del suceso.

El pequeño, que habita en el Puente del Cristiano, vio emerger de las aguas de la acequia próxima a aquel sitio—acequia del Fargu—un cuerpo extraño, y confundido con un fruto pidió al obrero expresado que se lo extrajese. Este se acercó a la acequia y comprobó que ello se trataba de la cabeza de un niño recién nacido. Emilio, en unión de un empleado de la Compañía Telefónica, llamado Nicolás Garreta, logró extraer el cuerpo de la corriente que presentaba horribles mutilaciones. En tanto habían llegado los guardias de referencia, que dieron aviso al Juzgado de guardia inmediatamente.

Durante todo el resto de la tarde de ayer comenzaron las pesquisas, que continuaron hasta esta madrugada con negativo resultado. El hecho impresionó vivamente al vecindario del citado lugar.

La autoridad judicial procedió a instruir las primeras diligencias, examinando el feto.

Cuando se disponían a hacer lo propio con otros establecimientos, intervino la guardia civil practicando 16 detenciones.

Resquisas de la Policía El feto parece ser de tiempo nor

Debate sobre el proyecto constitucional

El señor Besteiro concede la palabra al diputado de la minoría vasco navarra señor Leizaola, que pronuncia un breve discurso en contra de la totalidad del proyecto.

Seguidamente se concede la palabra al señor Sainz Rodríguez, y en ese instante el señor Pérez Madrigal, dando una gran voz, dice: «Va a hablar un asambleísta».

Estas palabras producen una formidable protesta en los diputados que quedan, que inmediatamente se apresuran a salir fuera dando voces «¡A la Asamblea! ¡A la Asamblea!».

El presidente de la Cámara pronuncia breves palabras para lamentarse de que no se guarden los debidos respetos a los diputados. En el hemiciclo no quedan más que algunos ministros y los señores Sánchez Guerra, Melquiades Álvarez, Alba, el exconde de Romanones y los diputados secretarios, con los periodistas.

En los pasillos se oyen grandes risas y voces. El señor Sainz prosigue su discurso en contra de la totalidad, especialmente en lo que se refiere al di

Vida deportiva TEATROS Y CINES

FUTBOL

El domingo volvieron a enfrentarse nuevamente los equipos Junador F. C. y Andaluz F. C., reforzados de los mejores infantiles. Los chicos del Andaluz salieron dispuestos a sacarse la espina del anterior partido y lo consiguieron en parte, ya que un empate no es tan deshonroso como la derrota anterior.

El encuentro fué movido, viéndose preciosas jugadas por ambas partes, y principalmente por la delantera del Junador, que dió una lección de buen fútbol. Terminó el partido con el empate a 1, marcados: el del Junador, por el medio centro Molina, al lanzar formidablemente un castigo, y el del Andaluz, por el delantero centro Uceda, al aprovechar un fallo del defensa Alarcón.

Se destacaron por el Junador el guardameta Rodríguez, que cada día está más en forma; el formado centro Molina, alma de su equipo, y toda la delantera, que estuvo superior.

Del Andaluz, el mejor, Ubeda, siguiéndoles en méritos Pinos y Es teban. Pelárgos y Pelegrín tienen que jugar un poquito más limpio, pues así no se llega a ninguna parte.—H. C.

Cross Country

El próximo domingo día 13 tendrá lugar el campeonato granadino de Cross Country, organizado por la Sección de Montaña de este Club.

La salida de dicha carrera se efectúa en el final de la Bomba, entrada de la carretera de la Sierra, donde estará situada la meta de salida y entrada.

Reina gran animación por presentarse dicha carrera por ser la primera que se efectúa en Granada de esta categoría, particularmente entre los deportistas, pues hay gran número de corredores de varias Sociedades y particulares. Los premios que se adjudicarán en dicha carrera serán los siguientes: primer premio, una copa más el título de campeón; segundo premio, un reloj de caballero, más tres medallas deportivas para los tres primeros en clasificarse a continuación del primero y segundo. Dichos premios estarán expuestos en los escaparates del establecimiento de Óptica de don Baldomero Martín, Reyes Católicos, 18.

Los individuos que deseen tomar parte en dicha carrera pueden hacerlo inscribiéndose en la secretaría de la Sección de Montaña, Pasaje de Robles Pozo, de ocho y media a diez de la noche, antes del día diez, en que quedará definitivamente cerrada la inscripción.

Coliseo Olympia

El Oeste Americano, tan pródigo en aventuras novelescas, ha dado origen a la famosa marca Fox para un interesante película que lleva por título «Cita trágica», y que se estrenará hoy en este Coliseo, proyectándose hoy como único día. Sus intérpretes son el simpático y joven actor George O'Brien con la encantadora actriz Luise Huntington, teniendo por escenario el pintoresco campo del Oeste Californiano y sus bellísimos paisajes. Mañana se estrenará una preciosa sepe comedia de la Paramount, titulada «Reina Arriba», de la que son intérpretes Stubby Smith y Ginger Rogers.

En la Audiencia

Señalamientos para el día 10 Sala de Vacaciones.—Juzgado del Campillo: Contra Laureano Tora Martín, por disparo y lesiones; ponente, señor Palacios; abogado, señor Molina de Haro; procurador, señor Rivas; secretario, señor Pardo. El mismo Juzgado: Contra Francisco Heredia Fernández, por lesiones; ponente, señor Palacios; abogado, señor Hernández Carrillo; procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Pardo.

Sentencias

Por esta Audiencia se han dictado las siguientes: En causa del Juzgado de Iznalloz contra Juan Antonio Bolívar Sánchez, se le absuelve libremente.

Del Juzgado del Sagrado contra Antonio Jiménez Bueno, Celestino Perellada Soler y José Llamas Rodríguez, se condena a cada uno a la pena de un año, ocho meses y un día de presidio correccional.

—Si, papá—contestó Enzo—, la señorita Petrali me quiere mucho y de acuerdo la señora Estefanía ha decidido adoptarme como hijo. Yo no quiero renunciar al nombre de mi pobre mamá, pero me dieron a comprender que llevando este nombre se descubriría mi escapatoria, promoviendo un escándalo que conviene evitar por la memoria de mi pobre mamá. Así, pues, llevaré el nombre de la señorita Petrali, y la señora Estefanía me ha prometido que si estudio y hago honor al nombre de su tía me reservará para esposa a su hermana Petrali.

—Estefanía te ha prometido esto?—le preguntó Andrés.

—Sí, papá de mi alma; ¿te place? Petrali y yo nos queremos tanto... —¡Oh, hijo mío! Yo quisiera hacerte feliz a costa de toda mi sangre, pero otras personas generosas han pensado en lo porvenir, en tu felicidad y yo te lo agradezco, las bendigo y sabré pagar tanta bondad; ¡no juré!

—¡Ah! ¡Todos son muy buenos para conmigo!—dijo Enzo, con sincero entusiasmo—, y todos me quieren y no me dirigen nunca ningún reproche, porque mi pensamiento volaba a tí, porque te recordaba y deseaba verte. Cuando Martín se me llevó la cajita, todos pensaron en tí y telegrafaron a la señora Estefanía para encontrarnos reunidos aquí en Turín, a fin de escoger el medio de salvarnos a tí y a Vera...

—Efectivamente: lo han conseguido con el concurso de otras personas generosas—exclamó Andrés—. Yo había llegado a tal extremo en mi desesperación, que desconfiaba de todos. ¡Ah! ¡qué mal fui! Pero no lo seré ya... te lo prometo. Todos me han indicado mi deber y ahora pueden volver a vivir tranquilos en Turín, que yo no turbaré el reposo de nadie... Ahora que te he visto, ahora que estoy convencido de que no me odias, no deseo otra cosa... haré el sacrificio de separarme de tí; pero el recuerdo de este instante no me dejará nunca y evocaré hasta mi último momento tu imagen adorada.

—¿Por qué no te quedas con nosotros? —Por que no puedo. Mi deber me llama a Roma y partiré en breve sin ver a nadie, porque moriría de vergüenza encontrándome con aquellos a quienes tanto ofendí y que se han vengado salvándome... Les dirás que me marché, pero que en breve tendrán noticias mías. Besáme aún, Enzo, y repíteme que me perdonas.

—¡Oh, padre mío! Te perdono y te quiero mucho—exclamó Enzo, abrazando a su padre y cubriéndole

LA GRAN HISTORIA UNIVERSAL

Pocas cuestiones trascendentales del espíritu y las ideas contemporáneas han impresionado tanto, en los últimos años, a tratadistas y críticos como el nuevo concepto de la Historia. En realidad, todo cuanto se diga es poco para ponderar debidamente la importancia que en carne y método y demás características investigadoras y expositivas de dicha disciplina, las cuales marcaron hasta aquí la utilidad e importancia de las aportaciones personales cristalizadas en cuantas obras históricas vinieron produciéndose en los diversos países.

Desde Michelet, que abogó por la verdadera resurrección del alma y el sentido de la época interpretada por el autor, hasta hoy, han sido muchos los historiadores que contribuyeron a crear ese nuevo concepto histórico que en la actualidad ya impera, afortunadamente. Por lo que respecta al método, minucioso y riguroso, acaso ninguno como Foustel de Coulanges le diera expresión más categórica. El gran escritor inglés Hilaire Belloc ha evocado recientemente, en el prefacio de una de sus obras, la figura del gran historiador, y define así su método. «Consiste en comprobar lo que positivamente se sabe y puede demostrarse, y con los hechos acumulados de esta suerte, sólo con éstos, hacer una pintura que tenga toda la vida posible, basando en una serie de verdades (si se investigan alcanzar proporciones considerables) una convicción general, amplia y de posible aplicación en cada momento sobre el carácter de una época o de un individuo.»

Claro que la nueva Historia, si bien respalda a incommovibles principios sustantivos que marcan esa transcendental renovación actual, no por eso deja de ofrecer determinadas variantes o matices en el adjetivo, variantes que son debidas a las características de las diferentes razas o países donde se cultiva. Por espacio de bastante tiempo la escuela francesa de Historia fué la más firme de Europa, obedeciendo esa su magna importancia de la vida nacional de Francia, cuya revolución de fines del siglo XVIII influyó tan poderosa y decisivamente en todo el mundo. Pero posteriormente, el tirso de la Historia pasó a Alemania, en la que descolaron eminentes autores con obras impetuosas, las cuales han ejercido honda influencia en el ascenso intelectual del país.

Alemania es la última gran producción con que cuenta la Historiografía contemporánea, producción que ha comenzado a publicarse este mismo año, y que con excelente mérito propio acierto se apresura a traducir al castellano la casa editorial Espasa Calpe, S. A., a fin de dotar al mundo hispánico de la mejor «Historia Universal» existente. Acaba de aparecer el tomo VII de la misma titulada «Revolución y Restauración», el que estamos seguros ha de constituir un verdadero acontecimiento bibliográfico. Siguiendo, sin pérdida de tiempo, la edición española de cada tomo a la alemana, comienzase por el tomo o volumen quinto, que altera el que sería orden natural de aparición, tomé egeido en primer lugar por encarnar un período relativamente reciente, de enorme influencia en la nueva organización individual y colectiva de la sociedad.

Esta gran «Historia Universal» significa, por otro lado, la máxima intensidad de enjuiciadora la proporción armónica, la síntesis cardinal—clara, imparcial, objetiva—de hechos e ideas, y en otro aspecto, la belleza suma de la parte material o factura del libro, todo lo cual tradúcese en su magno poder cultural y divulgador. El plan de la obra comprende los diez volúmenes siguientes, cada uno con más de quinientas páginas y enorme riqueza gráfica.

- 1.º El despertar de la humanidad. (Prehistoria. China. Japón. Egipto. El Oriente).
2.º Grecia y Roma. El Cristianismo.
3.º La Edad Media.
4.º La época del Gótico y del Renacimiento.
5.º La Reforma y la Contrarreforma.
6.º La época del absolutismo.
7.º La Revolución y la Restauración.
8.º El liberalismo y los Estados nacionales.
9.º Nacimiento del sistema de los Estados mundiales, y
10.º La época del materialismo.

Para la redacción completa de la obra se han reunido una cuarentena de especialistas, bajo la dirección del eminente profesor de la Universidad de Leipzig Walter Goetz, especialista entre los que se destacan no pocos bien conocidos. Azaz suficiente para apreciar la importancia que revestirá, una vez completa, esta obra monumental—de extensión intermedia, ni reducida ni demasiado copiosa en volúmenes, y que estará totalmente publicada en poco más de dos años—, decimos, el tomo «Revolución y Restauración», maravillosa pintura del período comprendido entre los años 1789 y 1848, o sea algo más de medio siglo, con cuya lectura nos hemos deleitado varios días, viendo confirmada paladinamente, tanto la superioridad de esta Historia sobre las demás, unas clásicas y otras recientes muy elogiadas, como que ni un solo momento deja de responder a su principio básico de estudiar el desarrollo de la Humanidad en la Sociedad y el Estado, en la Economía y la vida espiritual. Tras la nota por la cual los editores españoles exponen sus propósitos al publicar la obra, viene el estudio de «Las bases espirituales de la época», por el propio director citado, Walter Goetz, trabajo al que siguen los siguientes: «La Revolución francesa y sus consecuencias en Europa», por Alfred Stern; «La época de Napoleón», por Franz Schnabel; «Clasicismo y Romanticismo como fenómenos europeos», por Oskar Walzel; «La época de la Restauración», por Friedrich Luelwald, y «Los movimientos económicos sociales», por Heinrich Herker, a todo lo cual se junta las Tablas cronológicas y los índices alfabético y de láminas. Esta colaboración conjunta de varios autores en el estudio sincrónico de los aspectos de una misma época encarna la natural profundidad y perfección de que carecen otros libros debidos a un solo autor, por lo cual hay que subrayar la sugestiva originalidad que reviste esta exposición que nos ocupa de las luchas internacionales, el panorama intelectual con sus copiosas y eminentes figuras, el origen de la industrialización y los sistemas sociales contemporáneos, etc.

Juntas a todo ello la riqueza gráfica deslumbradora, incomparablemente superior a otras obras similares, en la que hay que apreciar no sólo la cantidad de ilustraciones, casi tantas como páginas, sino la calidad de las mismas, reproducidas en negro y en colores, la mayor parte inéditas, para lograr las cuales necesitóse el concurso de museos, colecciones particulares, etc.

ANGEL DOTOR

DE CATALUÑA

Manifestaciones del gobernador civil

Barcelona 9.—El gobernador civil, al recibir a los periodistas, les dijo que esta noche había reunido en el patio del Gobierno a dos comisiones de Vigilancia y de Seguridad para expresarles su satisfacción por el comportamiento de ambos cuerpos durante los pasados sucesos.

Le contestó el jefe superior de Policía: «Agregó el gobernador que en Mataró había surgido un conflicto entre los obreros de la U. G. T. y la C. N. T., para cuya solución enviaría mañana un delegado.»

EN LA ASOCIACION DE CARIDAD

En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 1.033 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 14 indigentes.

Folleto de EL DEFENSOR

Núm. 68 Amores Trágicos por Carolina Invernizio Versión española por Francisco Javier Godo Autorizada por la Casa Editorial Maucci. Maiborca, 166. Barcelona

Y fué tuvimos a nuestra disposición y así cómo nos reditó ingenuamente que una noche el tanto quedé solo en casa y que aquella noche recibí a una mujer, puesto que al otro día encontré el anillo de ella sobre la alfombra. Nos habló de la desaparición del baúl y habló de esta habitación secreta de la que emanaba a veces un hedor insoportable. En tanto, Martín, allá en Niza, consiguió hurgar en la cajita que contenía los documentos de la pobre Leonor, el pañuelo que llevaba al llegar a Turín, el anillo y otros objetos, cajita que mi abijado vio a Enzo abrir una vez para quitar el pañuelo, que besó repetidamente, murmurando: «Madre, madre mía! —Es verdad— confirmó el niño con lágrimas en los ojos. —Ahora—prosiguió el magistrado—poseemos todas las pruebas

Lo propio desea Enzo por el amor a su madre. El machucho cogió la mano del magistrado y la cubrió de besos. —Usted salvará a mi padre y a Vera—suplicó.

—Tú eres un buen muchacho, fuerte y generoso—contestó conmovido el magistrado—, y es sobre todo por tí por quien oyo dadas a mi corazón. Si, tu padre se salvará y Vera ha demostrado con su conducta que quiere firmemente rehabilitarse. Y como la muerte misma, según tú dices, se ha propuesto protegerla, Vera siga conservando aquel nombre que debe serle sagrado y bajo el tal nombre puede llegar a ser la esposa del honrado Cento, que la ama... y la pondrá bajo la égida de su amor.

Vera lloraba; Fulberto y Estefanía estaban conmovidos, y Enzo, seguía besando la mano del magistrado, dijo: —¡Ah! Si estuviese aquí mi padre caería de hinojos a sus pies para darle las gracias.

—¡Aquí estoy!—gritó Andrés, apacientemente livido; descompuesto, en el umbral del despacho y adelantándose para arrodillarse ante el magistrado. Renunciemos a describir la escena que ocurrió: todos lloraban y transcurrieron unos cuantos minu-

tos antes que Andrés pudiese dar una explicación de su presencia allí. —Tenía el presentimiento de correr un peligro—, balbució—y temí que Estefanía me engañara y no me dejara ver a mi hijo una vez siquiera... Perdón... perdón... ¡Pérró! si su piera usted cuánto he sufrido... ¡Y es realmente cierto que mi nombre no se dará a la publicidad, que nadie conocerá mi venganza contra Fulberto y el misterio de mi pobre Leonor!

—Tranquícese—dijo el magistrado—, he dado mi palabra y la mantendré. Claro está que a mi ahijado le disgustará renunciar al triunfo que esperaba con el descubrimiento del misterio en que iba envuelto el drama de la muerte en el baúl; pero encontrará su recompensa en la gratitud de ustedes.

—¡Oh! Me doy por suficientemente recompensado con haber devuelto la tranquilidad a este pobre muchacho que demuestra tener mucho corazón—respondió Martín.

—¿Mediarán ustedes un momento con mi hijo?—preguntó Andrés en tono suplicante—. Antes de regresar a Roma quisiera hablar con él.

Nadie se opuso a sus deseos; salieron todos en silencio y Enzo quedó a solas con el padre. —¿Me perdonas, hijo mío? ¿me

perdonas?—dijo Andrés con las manos tendidas hacia el hijo. —¡El muchacho le echó los brazos al cuello. —¡Padre, padre mío!—balbució—. No soy yo quien ha de juzgarle... tú estás arrepetido de haber hecho sufrir a mamá... que tanto te amaba... y te perdono; yo hago lo propio... —¡Oh! Enzo... Enzo mío! —Y se puso a besarle fuerosamente como si no pudiese saciarse. Luego se levantó y tendiéndole estrechamente sus brazos, fué a sentarse en el sofá, sentando al niño en sus rodillas.

—¡Ah! ¡Cuánto quisiera empezar de nuevo la vida unido a tí!—dijo con voz quebrada por el gran llanto—. Pero desgraciadamente... no puedo, y esta es para mí la más tremenda de las separaciones... Enzo mío: tú tienes el corazón de tu madre y no harás infelices en este mundo; procura... procura... el mal que hacemos a los demás recae sobre nosotros mismos; toda falta tiene su castigo.

Rompí de nuevo a sollozar; el muchacho se asustó. —¡Cálmate! papá, cálmate; ovas a hacerme llorar a mí. ¡Y entonces qué? —No, Enzo; tú no tienes que llorar. Oyesme; no me ocultes nada. ¿Eres feliz donde estás?

Información política

El día 4 de Octubre se celebrarán las elecciones para elegir diputados a Cortes en las vacantes existentes por renunciaciones a las actas dobles

El ex conde de Romanones anuncia que intervendrá en el debate sobre las responsabilidades, aunque después lo arrastren

Manifestaciones del señor Alcalá Zamora. La política española de atracción hispano-americana

Madrid 8.—A las seis y media de la tarde, al llegar al Congreso el señor Alcalá Zamora, se entrevistó con los periodistas, a los que dijo que había recibido un telegrama del ministro de Estado, en el que le participaba el resultado de la votación...

Esta semana terminará la discusión de la totalidad del proyecto Constitucional

Madrid 8.—Los periodistas hablaron en los pasillos del Congreso con el diputado señor Gil Robles, quien manifestó que el debate sobre la totalidad del proyecto Constitucional terminaría probablemente esta semana con un discurso del señor Botella, y que inmediatamente comenzaría el estudio de los títulos, con sus correspondientes turnos en pro y en contra.

Disposiciones oficiales

Madrid 8.—Hoy publica la «Gaceta» los nombres de las personas que han de componer los Tribunales para juzgar la labor de los maestros de las oposiciones de 1928 que aspiren a escuelas.

Manifestaciones del señor Prieto

Madrid 8.—Esta tarde manifestó el ministro de Hacienda a los periodistas que había enviado al Parlamento, para su estudio, apuntes y datos que se han de tener en cuenta para la elaboración del Estatuto Catalán, en relación con la Hacienda pública.

Reunión de la minoría progresista

Madrid 8.—Esta tarde se reunió la minoría progresista, asistiendo el señor Alcalá Zamora.

Manifestaciones del señor Largo Caballero. El contrato de la telefónica será estudiado por la Comisión técnica

Madrid 8.—Esta tarde conversó con los periodistas el ministro de Trabajo, el que dijo que no tenía muchas noticias que comunicarles.

En el Ayuntamiento

Obras

Movimiento de fondos

Cabildos monárquicos. El ex conde de Romanones no oye ya ni lo que le conviene. Hablará en el debate sobre responsabilidades, aunque luego lo arrastren

Madrid 8.—Esta tarde, antes de dar comienzo la sesión de Cortes, se encontraron en los pasillos del Congreso el ex conde de Romanones y don Melquiades Álvarez, saludándose afectuosamente.

En esos momentos pasaron por allí los señores Sainz y Leizaola, haciéndoles idéntica pregunta el ex conde.

Los sludidos contestaron que próximamente una hora, a lo que don Alvaro contestó: «No será hora y

LA PANTALLA

COSAS DEL CINE. PELICULAS Y ARTISTAS

Vampiresas de la pantalla

¿Qué es una vampiresa? ¿Existe realmente tal criatura? ¿No es un mito fantástico perteneciente al mundo imaginario del cine? ¿O se trata de un ser de carne y hueso que come, vive y duerme como el resto de los mortales?

Personalmente creo que la anti-guerra vampiresa de la pantalla era deslumbrante y artificiosa. Era tan falsa, en la vida, como la doncella mística e ingeniosa de las películas mu-

Madrid 8.—En las primeras horas de la madrugada el ministro de la Gobernación recibió a los periodistas, a los que dijo que había conferenciado con los gobernadores de Sevilla y Barcelona, los que le habían comunicado que la tranquilidad en dichas poblaciones era absoluta.

Mañana—agregó el señor Maura—aparecerá en la «Gaceta» el decreto de convocatoria de elecciones para diputados a Cortes en las vacantes que existen por renunciaciones de actas dobles, las cuales se celebrarán el día 4 de Octubre.

Las vacantes, que son 28, corresponden a las siguientes capitales: Almería, 1; Badajoz, 1; Baleares, 1; Barcelona, capital, 2; Cáceres, 1; Granada, provincia, 2; Guadalupe, 1; Huesca, 2; Jaén, 7; Madrid, capital, 1; Sevilla, capital, 1; Santa Cruz de Tenerife, 1; Valladolid, 1; Valencia, 1; Valencia provincia, 2; Vizcaya, 1; Zaragoza, capital, 1 y provincia, 1.

ninguna de estas actrices consentiría la violación de todos sus principios artísticos, representando caracteres pintorescos, pero fantásticos. Terminantemente lo rechazarían.

«Las Vampiresas»—dice—son tan humanas como el resto de las demás mujeres. La mujer que atrae y domina a un hombre no es necesariamente inhumana, fría, astuta y dominante. Al contrario, puede ser ardiente, fascinante, de trato delirante y amena conversación. Su código moral es más elástico, eso es todo».

Es innecesario decir que la interpretación de tal carácter debe ser, ante todo, sincera. El valor de toda caracterización—vampira o ingenua—depende de su realismo. Debe ser un retrato humano, triste o alegre, según las circunstancias, pero a toda costa real. Si es irreal, o da una nota falsa, la caracterización se vuelve artificial, sin valor alguno. Ningún artista verdaderamente aceptaría un papel que se apartase de lo naturalmente lógico.

De todo esto se deduce que la antigua vampiresa está tan muerta como Dido. Y no es sólo por temperamento artístico por lo que me opongo a ser clasificada en una categoría pasada de moda. Quiero representar diversos papeles, porque creo que creando una variedad de caracteres la personalidad de la actriz se hace más rica y más profunda.

No quiero convertirme en una actriz «One Character», incapaz de darse cuenta de los infinitos matices de la naturaleza humana. Me espanta la idea de «seguir la rutina». Es mi opinión personal que pronto como una actriz es «typed» se la inmoviliza en su carrera. Si no se aleja en sus primeros pasos, su arte se limita a un grupo restringido de argumentos que terminan por cansar al público del asunto y de la artista.

«El «type», es un handicap tremendo para la carrera de una actriz. Tenemos mi propio caso. Meses antes de que mi primera película en Hollywood, «Morocco», fuese exhibida en público, fui llamada la «Nueva Greta Garbo». Para justificar el nombre, se dispuso que mi primera

aparición en esa película gemiese en todo lo posible a la Greta Garbo en su primer film hablado, «Ana Christie».

«¿Qué actriz hoy, que aspirase a la fama, se conformaría con ser una mera imitación? Yo no deseo comerciar con la semejanza y las maneras de Greta Garbo, una artista para la que son todos mis respetos y que se ha hecho honradamente un nombre en el mundo de la pantalla. Por lo tanto me he determinado a crearme una personalidad propia y permanente lo más alejada posible del concepto popular de las vampiras del cine».

Pocas personas comprenden lo difícil que es para una estrella preservar su individualidad, particularmente si ha sido facturada y rotulada como «vampira». En todas partes la esperan para confirmar la clase de la mercancía. No sólo debe presentarse, sino también vivir, el papel que se asignó, hasta tal punto que se convierte en parte integrante de su existencia, en algo que no la abandona ni de día ni de noche. Su «normalidad» es hundida por la fuerza de la ganancia de la publicidad de la industria cinematográfica, que termina por forzar su carácter hasta identificarse con el que aparece en la pantalla.

Crearse un nombre como actriz significa, con frecuencia, comerciar con los propios sentimientos, hasta que se tiene muy poco en que comerciar. Ello hace que algunas actrices sean incapaces de sentir o apreciar una emoción verdadera, y que representen sus papeles de un modo inconsciente, que es como también actúan en su vida privada. Descenden gradualmente a un estado de espíritu en el cual no sea posible la vitalidad propia, ni distinguir entre lo real y lo falso en un destino terrible.

No es ese el destino que yo deseo para mí porvenir, y por ello he decidido que cada caracterización que lleve a la pantalla sea concebida individualmente como una existencia abstracta, tan remota de la vida propia como separados están los polos de la tierra.

MARLENE DIETRICH

UN BUEN SERVICIO

LA GUARDIA CIVIL SORPRENDE A TODA UNA CARAVANA DE GITANOS QUE OCULTABA ONCE CABALLERIAS ROBADAS

Y después de una laboriosa batida logra detener a muchos de ellos

El cabo de la Guardia civil don Rogelio Morcillo tuvo conocimiento hace varios días de que para Granada había salido una caravana de gitanos en número de 63, que habían cometido diversos robos de caballería y con propósitos de realizar aquí la venta de las mismas.

El señor Morcillo dio cuenta de ello al teniente de la Guardia civil jefe de la línea de esta capital don Mariano Pelayo Navarro, organizándose en la madrugada de ayer una batida por los alrededores del ventorrillo del Olivo. Callejón de Camineros y margen del río Genil, distribuyéndose la fuerza al mando del oficial citado y con los cabos señores Morcillo y Aguilera.

La caravana fue sorprendida a poco en el citado río y en el tramo existente frente al ventorrillo del Olivo.

La Guardia civil logró detener a los conocidos cuatros que componían la caravana, llamados Antonio Fernández Cortés (a) «El Casado», Antonio Muñoz López (a) «El Cristo», Manuel Fernández Remaud, José Carmona Córdoba (a) «El Rubio», Antonio Martín Fernández (a) «El Moreno», Manuel Vera Fernández (a) «El Pillajo» y Dolores Sánchez Jiménez.

La fuerza se incautó de las once caballerías que se conducían, así

como de las guías falsas que llevaban los gitanos y que dijeron haber adquirido en Málaga, Córdoba y Granada.

Todos ellos fueron conducidos en la mañana de ayer a la Cárcel, comprobándose que en su mayoría son ilicentados de presidio.

El paso de la comitiva faranica por la capital, con su cortejo aparatoso de guardias, produjo gran revuelo, haciéndose diversos comentarios.

EXTRANJERO

Se acuerda el ingreso de Méjico en la Sociedad de Naciones

Ginebra 8.—A las diez y media de la mañana se ha celebrado la segunda sesión de la Asamblea de la Sociedad de Naciones, bajo la presidencia de Titulesco.

Después de ser aprobada la ponencia presentada por España para el ingreso de Méjico en la Sociedad de Naciones, en cuyo debate intervinieron el señor Briand y otros miembros, se trató de los trabajos realizados por el indicado organismo desde la asamblea anterior.

El ministro de Instrucción pública en San Sebastián

San Sebastián 8.—De regreso de Tortosa, pasó unas horas en esta capital el ministro de Instrucción pública, don Marcelino Domingo.

Invitado por sus amigos políticos pronunció un discurso, diciendo que la Constitución del 76 carecía de espíritu liberal porque se lo escomoteó Cánovas.

Dedicó grandes elogios al partido socialista y a la labor que viene desarrollando en España.

Varias noticias

El ministro de Justicia entrega al pueblo de Oropesa unos terrenos de su pertenencia

Toledo 8.—Esta mañana se ha celebrado con inusitado regocijo el acto de hacer entrega al ministro de Justicia al pueblo de Oropesa de los terrenos que en el año 1636 fueron dados gratuitamente por Felipe IV a varios títulos y que por sentencia firme habíase acordado devolverlos al Ayuntamiento como bienes comunales de su propiedad.

A la terminación del acto el señor De los Ríos recibió muchas felicitaciones de los vecinos, siendo cumplimentado después por los alcaldes de los pueblos limítrofes.

Ha empezado la secularización de los cementerios

Melilla 8.—Ha dado comienzo la secularización de los cementerios en este territorio.

Hoy se han derribado las tapias que separaba el cementerio civil del católico.

Durante la celebración de una capea se hundió un tablao, resultando un muerto y más de cien heridos

San Martín de Valdeiglesias 8.—Se reciben noticias del pueblo de Sotillo de Malquedá dando cuenta de un gravísimo suceso desarrollado hoy en aquel lugar, y del que han resultado una persona muerta y más de cien heridos, algunos graves.

Con motivo de las fiestas se había construido una plaza artificial para celebrar una capea, concedida José autorizacional empresario don Guadalupe Martín, después de certificar un arquitecto de Segovia de que la construcción era sólida y reñuta condiciones.

Cuando se celebraba el espectáculo taurino se hundió un tablao, sobre el que había muchas personas, cayendo sobre otro, en el que se hallaban más espectadores, resultando un muerto y más de cien heridos.

Con tal motivo se produjo gran confusión. El hecho ha producido general sentimiento.

GAZOLLA ROMERO Medicina General ESPECIALISTA EN PIEL Y VENEREO-SIFILIS Consulta de 3 a 5 Españal para plásticos y Comercio de 2 a 5 DUQUESA, 11, pral. VISITA A DOMICILIO

Las responsabilidades en marcha

Hoy marchará a Jaca la Subcomisión de Responsabilidades

Ha vuelto a declarar el general don Dámaso Berenguer. Se pide la revocación del auto de procesamiento de los generales detenidos

La Subcomisión de responsabilidades marcha mañana a Jaca

Madrid 8.—Hoy se ha hecho público que la Subcomisión de Responsabilidades que entiende en el proceso por la catástrofe de Marruecos y sucesos de Jaca, que tuvieron como epílogo los fusilamientos de Diciembre en Huesca, marchará mañana a la primera de dichas poblaciones para instruir diligencias y recibir declaraciones.

Como estas serán numerosas, se supone que la permanencia de los diputados durará varios días.

Declaración del general Fernández Heredia

Madrid 8.—Esta tarde compareció ante la Subcomisión de Responsabilidades el general Fernández Heredia, prestando extensa declaración.

Se le concede mucha importancia, porque, como se recordará, este señor ocupaba el cargo de capitán general en Aragón cuando los sucesos de Diciembre y aprobó la sentencia de muerte contra los capitanea Galán y García Hernández.

Reunión de la Subcomisión por los sucesos de Jaca

Madrid 8.—Gran parte de la tarde la pasaron reunidos en el Congreso los señores Ferrnando Batanero y Rodríguez Piñero, miembros de la Subcomisión de Responsabilidades que entiende en el proceso por los fusilamientos de Jaca.

Al entrevistarse con los periodistas no quisieron decir nada de la declaración que había prestado el general don Dámaso Berenguer, a la que, desde luego, concedían excepcional importancia, significando que tenían el propósito de marchar mañana a Jaca.

Se negaron a dar referencia alguna sobre lo tratado, prometiendo que cuando se estime oportuno facilitarían una nota.

Los miembros de las distintas subcomisiones no darán referencias de lo que tramiten

Madrid 8.—El señor Torres Campaña, miembro de la Comisión de Responsabilidades ha manifestado hoy a los periodistas que se ha tomado el acuerdo de que ningún diputado de informaciones sobre las diligencias que se practiquen, facilitándose solamente las notas que se estimen precisas y que las harán los secretarios señores Rodríguez Piñero, Bujeda y Piña.

Se pide la reforma del procesamiento de los generales

Madrid 8.—El señor Gil Robles, abogado defensor de los generales procesados, ha presentado hoy un escrito pidiendo la reforma del auto de procesamiento.

Ha manifestado que se propone

Coliseo Olympia

Gran programa de cine SONORO Hoy día 9 de Sepr. de 1931 4 secciones: A las 4, 8'30, 9'15 y 11 noche

PROGRAMA 1.º Estreno de la preciosa película de dibujos animados SONORA titulada Dulce cabaret

2.º Estreno de la gran producción «Fox Film» sonora titulada Cita trágica

Interpretada por el ágil y famoso caballista del Oeste, el simpático actor GEORGE O'BRIEN y la bellísima LOUISE HUNTINGTON

Grandes Talleres de Fundición y Construcciones Metálicas CASTAÑOS, ORTI Y GARRIDO Ingenieros Constructores Oficinas y talleres generales: Paseo de la Bomba Teléfono, 1.823 Talleres para la construcción de bombas: Gran Capitán, 18. Teléfono 2.500. Granada Fabricación de las bombas patentadas VALCARCE Construcción y reparación de toda clase de maquinaria Instalación completa de Molinos acieleros

Salón Nacional

Hoy día 9 de Sepr. de 1931 Secciones desde las 8 y 3/4 de la tarde, la última sección a las 11 y 1/2 de la noche

Programa para hoy 1.º Sinfonía 2.º Formidable y colosal estreno de la estupendísima producción «Fox 1931», de interesantes aventuras de enorme emoción y misterio, dividida en 6 partes, titulada La torre misteriosa

Interpretación de Marcelino Day También se estrenará el seminario de información mundial Actualidades Gaumont

Precios genuinamente económicos Butaca, 40 Cts. Anfiteatro, 35 Cts.

No deje V. de ver en esta misma semana la creación del popular cómic Monty Banks (Trompición), Los chicos de la Frenza

En el Ayuntamiento

Obras

Movimiento de fondos

DEPORTES

La vuelta ciclista a Cataluña

Barcelona 8.—El corredor Cardona se ha clasificado en primer lugar en la tercera etapa corrida hoy, de la vuelta a Cataluña.

Cañardó continúa en primer lugar de la clasificación general. Durante la prueba motorista pierde la vida un corredor

Bilbao 8.—Hoy dió comienzo la prueba motorista denominada Circuito Nacional, con un recorrido de 446 kilómetros.

El corredor Luis Ojito, al dar la vuelta número 27, sufrió un accidente, saliendo despedido de la moto cicleta al saltar ésta un bache, es trallándose contra un árbol y quedando muerto en el acto.



¿De parte de quién? Un amigo seguro es la CAPIASPIRINA el producto de confianza que gracias a su admirable acción produce alivio inmediato, reanima y da nuevas energías.

EL PROBLEMA DEL AYUNTAMIENTO

UNAS PALABRAS SERENAS Y LEALES

Desde que viene actuando el primer Ayuntamiento de la República, hemos formulado algunas censuras sobre distintos aspectos de su gestión.

Lo que no hemos hecho, lo que no hemos querido hacer en las circunstancias actuales, es emprender un ataque a fondo contra el Ayuntamiento.

Nuestra posición ante el desarrollo de la política municipal durante estos cuatro meses se ha basado en el convencimiento de que la hora no era propicia para combatir con violencia, sino para señalar errores, censurar descuidos, orientar a la Corporación y, sobre todo, sembrar aciertos y estímulos para contribuir a vencer las dificultades propias de un cambio de régimen.

Para nosotros, lo primero es salvar la grave situación actual estimulando al Ayuntamiento lealmente a que responda a su significación y alentándole a enfrentarse con los problemas planteados.

Pero aparte del interés sagrado de la ciudad que requiere el concurso de todos los ciudadanos para resolver pronto y bien los problemas que dificultan la actuación del Ayuntamiento—fundamento esencial de nuestra actitud—hay otra importante razón: que no queremos hacer torpemente el juego a los enemigos del régimen que sueñan con júbilo en el descrédito de las instituciones republicanas para volver a la política en valedor de los tiempos de la dictadura.

Pero importa mucho que el Ayuntamiento republicano socialista reaccione energicamente ante la situación para emprender sin vacilaciones su verdadero camino en beneficio de la ciudad. Ni desfallecimientos, ni indecisiones, ni pesimismo. Hay que reaccionar vigorosamente para dar la sensación de que Granada tiene un Ayuntamiento sensible a las realidades actuales. Hay que marchar con paso firme a la reconstitución de la vida municipal. Y esta obra, que tanto interesa a los granadinos, hay que emprenderla en un ambiente de lealtad y de colaboración.

No somos, en fin, ministeriales de nada ni de nadie. Somos ministeriales de Granada. Y ya habrá tiempo de ventilar los estados pasionales, porque lo que ahora interesa es salvar la crítica situación de la ciudad.



Una escena de la película sonora y parlante «Doña Isabel de Solís, reina de Granada», llevada a la pantalla con toda propiedad por el director, José Buchs.

EN LA DIPUTACION

LA SESION DE LA COMISION GESTORA

Se nombra nuevo vicepresidente y se aprueba la Memoria para el mejoramiento de los servicios provinciales

A las doce y media de la mañana última ha celebrado sesión la Comisión provincial, presidiendo el señor Castilla Carmona y asistiendo los señores Gómez Román, Enciso, Pérez, Del Moral Rodríguez, Tovar, Martínez, García Vicente y el secretario, señor Torres Calleja.

Dimite el vice señor Roca Yébenes, y se elige al señor Gómez Román

Leyó y aprobada el acta de la sesión anterior, da comienzo esta extraordinaria, convocada para tratar de la Memoria que la presidencia tiene presentada sobre reorganización de la vida provincial.

Corporación, fundándose en motivos de salud y anunciando que igualmente, y por la misma causa, ha presentado también la renuncia del cargo de diputado de la Comisión gestora, renuncia que ha enviado al gobernador.

Se lamentan los diputados de que el estado de salud del señor Roca motive estas renunciaciones, y por lo que respecta a la de la vicepresidencia de la Corporación, que es la única que a la fecha conoce y compete admitir a la Corporación, se le acepta, y se elige en su lugar para la indicada vicepresidencia a don Francisco Gómez Román, quien se posesiona del cargo y da las gracias a sus compañeros, ofreciéndose nuevamente a laborar en pro de los intereses provinciales.

La Asamblea de Diputaciones en Madrid

Dáse lectura a un oficio de la Diputación de Madrid manifestando estar muy próxima a la celebración de una Asamblea de Diputaciones, que tendrá lugar en la capital de España en estos días.

Se adjuntan los temas que se han de tratar en dicha Asamblea, tales como los que afectan a las tarifas de Cédulas personales, medios económicos, etc., y como dado lo apremiante de la fecha, no hay modo alguno de estudiar otros nuevos, acuerda la Comisión gestora de Granada adherirse a dicha Asamblea y temas y delegar la representación en el presidente de la Diputación de Madrid, a quien se le telefona seguidamente la designación que se le hace.

Se aprueba la Memoria que presentó el presidente

Pasa la Comisión a ocuparse seguidamente del objeto primordial de esta sesión extraordinaria, que es la Memoria de la presidencia, que quedó para estudio de los diputados, sobre la Mesa, desde dos sesiones anteriores, y que es relativa a la reforma provincial.

El señor Enciso Pérez habla del particular que trata de las subvenciones a escuelas en la provincia, y se menciona que son para las que se construyen de nueva planta, haciendo aclaraciones la presidencia y diciendo que se acordará un tanto por ciento que contribuirá la Diputación a cada nueva escuela construida de nueva planta, tanto por ciento que será igual para cada construcción. Los proyectos los enviarán los respectivos Ayuntamientos y la subvención se concederá una vez que los técnicos hayan estudiado los dichos proyectos.

El señor García Vicente pide se apruebe la dicha Memoria, y que se recabe de los Poderes constituidos la consiguiente autorización para proceder a su realización, autorizándose a la Corporación para enajenar o pignorar sus bienes, con que atender a esta realización del proyecto.

El secretario aclara que es indispensable hacer un presupuesto extraordinario, y una vez aprobado, mandarlo a la superioridad con la reforma y proyectos que se mencionan, y con la solicitud de canjeo, venta o pignoración de que se trata. En total, se acuerda aprobar la dicha Memoria y que se ponga en ejecución, así como un voto de gracias para su autor, el señor Castilla Cermona.

Manifiesta el señor Gómez Román

Advertimos al público en vista del actual estado de cosas, que el único modo de ahorrar tiempo y dinero es el de encomendar sus mercancías por Auto-Transportes, Navas, 25, Teléfono 2.133.

Empresa que hace el servicio por carretera de un modo regular, y en éxito creciente con casi toda España, debido a sus tarifas y rapidez verdaderamente increíbles.

Madrid, S. Marcos 35. Teléfono 11 920 (Transportes Barba).

Distinción merecida

Por reciente disposición del ministerio de la Guerra, ha sido condecorada la plaza de San Hermenegildo al capitán del Cuerpo de Seguridad don Carlos Tortosa Maldonado, jefe de las fuerzas en esta capital.

Con tal motivo expresamos al señor Tortosa nuestra enhorabuena.

CLUB PENIBETICO

Esta sociedad celebrará junta general extraordinaria el próximo jueves, 10, a las nueve de la noche.

Se encarece la puntual asistencia

URALITA

para techar, Chapa para secaderos de Tabacos Tuberias ligeras para conducciones de agua con presión Tuberias ligeras para conducciones sin presión San Antón, 39 (Puente Castellana) — GRANADA

El problema de la Alcaldía

Siguieron ayer los comentarios sobre el problema de la Alcaldía de Granada y sobre la actitud negativa que había adoptado el ilustre catedrático señor Pareja Yébenes ante el requerimiento de la ciudad.

No hemos de ocultar que la decisión del señor Pareja rehusando la Alcaldía ha producido pésimo efecto en muchos e importantes sectores de la vida granadina. Su designación fué acogida con aplauso por estimarse que el señor Pareja Yébenes podía hacer una buena gestión al frente del Ayuntamiento. Su renuncia tenía que causar una profunda decepción.

También hemos de decir en honor a la verdad que las justificaciones dadas por el sabio rector de la Universidad, no han convencido a nadie. Y hemos de añadir, para ser sinceros, que a nosotros, tampoco. Estimamos, con el sentir de la opinión pública, que cuando se tienen y ostentan representaciones populares, los políticos se deben en todo momento al mandato de la ciudad. Y tanto más indeclinable es este deber, cuanto más difíciles sean las circunstancias que exijan su cumplimiento.

Estas elementales consideraciones

UNA NOTA DE ACCION REPUBLICANA

Reunido anoche el grupo de Acción Republicana con la minoría municipal de dicho partido, estudiada con detenimiento y alteza de miras la situación actual del Ayuntamiento, se tomaron las siguientes resoluciones:

Propugnar una solución socialista para resolver el problema de la Alcaldía, por pertenecer al referido partido la fracción más numerosa del Ayuntamiento, y en su consecuencia corresponderle la dirección de la política administrativa.

Colaborar con la mayor lealtad y eficacia posibles en toda política municipal de orientación izquierdista, de acuerdo con el ideario de Acción Republicana

Respecto a las tenencias de alcaldía, el criterio de los reunidos se manifestó en el sentido de dejar al grupo que lleve la dirección de la vida municipal aquellas que son fundamentales para el desenvolvimiento de la técnica administrativa.

Finalmente, sobre todo esto, la minoría municipal de Acción Republicana tendrá siempre en cuenta, con espíritu predominante, las exigencias de los altos intereses de la ciudad.

LOS PAVIMENTADORES

Nota del Ramo de Construcción

El Sindicato del Ramo de Construcción nos dice lo siguiente: Señor director de EL DEFENSOR DE GRANADA

Muy señor mío: Le rogamos que inserte en el diario de su digna dirección las siguientes notas:

Nos dirigimos otra vez a la opinión pública para que nos juzgue. Como sabemos todos, la Sección de Pavimentadores está en huelga seis semanas por causa de seis individuos que refiene el Ayuntamiento en contra de los fondos de Granada, y para que se vea que no hacemos declaraciones gratuitas, ahí van las pruebas:

En la semana pasada hubo trabajando seis de estos individuos cuatro días en la Avenida del Hospicio, y sacaron un total de 80 metros. El Ayuntamiento paga a destajo el metro a una peseta; resulta que vale el trabajo 80 pesetas. Cuestan los jornales de estos individuos, lo siguiente: dos que ganan a 9'60 y los otros cuatro a 9 pesetas. En los cuatro días suman un total de 222 pesetas. Ahora hay que poner cinco peones todos los días, que a 7'75 pesetas, suman en los cuatro días un total de 155 pesetas. El total de los pavimentadores y peones es de 377 pesetas, por lo que sale el metro cuadrado a 4'71 pesetas. Resulta que cuando esta Sección lo hace a destajo, sale el metro, con peones y todo, a 1'50: hay una diferencia en metro cuadrado de 3'21 pesetas.

En la Avenida del Capitán Moreno, cuatro pavimentadores, en dos días, han hecho 12 metros cuadrados, que valen 9'50, y han costado los jornales 72 pesetas; así es que sale el metro a 6 pesetas, pudiendo haber costado a 1'50.

En la calle Fábrica Vieja, un pavimentador ha puesto en dos días tres metros de bordillo, que se hace a 0'75 pesetas el metro lineal, y han tenido cinco peones y un encargado, que arroja un total de pesetas: el pavimentador, a 9'50, dos días, 19; cinco peones a un día y cuarto, 4'87, más 18 pesetas de un encargado, arroja un total de 83'87 pesetas: sale el metro de bordillo a 27'95 pesetas, pudiendo haber costado a 1'50 con peones y todo.

Y para qué vamos a seguir haciendo denuncias. No termináramos en toda la vida. Pero sí tenemos que decir que hablando con el maestro, particularmente, nos ha dicho que es imposible seguir de esta manera, que, además de que no producen lo necesario, les van a tener que levantar el trabajo. El maestro se lo ha hecho saber, pero no se lo han levantado, para que no digan que el demuestra parcialidad con la Sección de Adoquinadores; pero que «sta tarde» va el arquitecto señor Bolívar y creemos que, como no está el trabajo en condiciones, lo tendrá que levantar.

Nosotros preguntamos: Ciudadanos, ¿podemos permitir nosotros que se juegue con los fondos municipales de esta manera? ¡No! Hay que protestar porque el Ayuntamiento siempre está quejándose de la situación precaria de fondos porque atraviesa, pero no tiene ningún inconveniente en retener a esos individuos por una cuestión política en contra de los fondos nuestros; porque entenderlo bien, señores concejales, que esos fondos que maneja el son del pueblo y el pueblo es el que lo pide y se le debe conceder.

Mañana seguiremos haciendo más denuncias, pero creemos que con éstas el Ayuntamiento verá la verdad palpable y obrará en justicia.

Con gracias anticipadas queda suyo afectísimo. — El Comité.

EN LA NORMAL DE MAESTROS

En contestación a la consulta elevada por la Dirección de la Escuela Normal de Maestros de esta provincia, el director general de 1.ª enseñanza ha contestado con el siguiente telegrama:

«Telegrama día 2 ordenaba suspender inscripción matrículas, pero no exámenes»

PAGOS PARA HOY

Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a don Manuel Gómez Aguilera, don Antonio López Perera, don Gabriel Fernández Cuevas, don Florencio Aznar, don Ramón Méndez Paradés y don Francisco García Cabrera.

Inquilinos y caseros

UN CASO LAMENTABLE

Cuando la democracia y las libertades están en todo su vigor, la reacción se entretiene en hacer de las suyas, sin miramiento de ninguna clase.

En un caso, que una humilde inquilina, que ha tenido la desgracia de retirarse en unos meses en el pago de las mensualidades, a causa de la aguda crisis existente, está en vísperas de encontrarse con los trastos en medio de la calle.

La casa en cuestión es la existente en la calle María la Miel, núm. 9, de la que son propietarias las monjas de las Tomasas (como vulgarmente se les llama).

Los vecinos están viviendo en un verdadero malular, pues otro nombre no se le puede dar a una casa que no tiene ni retrete, ni lavadero, que es lo menos que en cuestión de higiene se puede pedir, sin contar con que el agua se contamina con el barro, además de estar el edificio amenazando ruinas, pues hace más de diez años que la casa ni siquiera ha sido blanqueada.

Y a guisa de las viviendas interiores están regular, porque sus inquilinos han tenido que sacrificar parte de su escaso jornal para no vivir en el mismo estado que los cerdos.

De todo esto es fácil que se culpe a estos vecinos por no haber pueste estos hechos en conocimiento de las autoridades correspondientes; no siendo así, puesto que, esto lo saben el presidente de la Comisión de Fomento, señor Menoyo, así como el inspector municipal de Higiene, señor Páramos, pero sin saber lo que estos señores hayan resuelto sobre el asunto.

Lo que sí saben los mencionados vecinos es que en su poder tienen la cita del Juzgado para desahuciarlos y que, dentro de unos días se presentará el espectáculo bochornoso de verse en el arroyo varias familias a causa de la carestía y de la escasez de viviendas, y a los buenos sentimientos de las dueñas de la mencionada casa.

Y para terminar sólo diremos que al ver este asunto se obrara con justicia el Juzgado, debiera decretar el desahucio ruinoso de la casa y darte un plazo a estos vecinos para que busquen otro albergue que pudieran pagar dentro de sus posibilidades, que es lo que en estos casos hacen los dueños de casa, que tienen una poca de conciencia.

Este caso es muy peculiar al que no hace much público este mismo periódico, en el que un modesto caso no perdonó el atraso a los inquilinos de su vivienda, al par que le rebajaba el alquiler. — Los vecinos

¿USTED NUESTRA EDICION?

LA PRENSA Y LA ACTUALIDAD

Panorama político

Los enemigos de la República conspiran...

«La Libertad» escribe en un editorial:

«Mientras los hombres de acción disparan contra la fuerza pública en las calles de alguna de nuestras grandes ciudades—un día, Sevilla; otro Zaragoza; otro, Barcelona, etc.—, los de la reacción se desiztan por las escaleras de las casas de vecindad y reparten volutas impresas en las que, entre apelaciones a los sentimientos religiosos y párrafos reproducidos de la pastoral de los prelados, tienen su lugar los ataques a la «mala Prensa» (a la mejor), a la República, a la Cámara Constituyente... Mientras los Pildán que carecen de escudo utilizan el púlpito como tribuna política de doctrinas reaccionarias, los desconsolados monárquicos celebran reuniones aquí y allá, en un continuo trajinar de Francia o España, de España a Francia, en un constante cenit de los discursos, que el régimen actual debiera renovar hoy mejor que mañana. No falta entre estos alfonosinos, juanistas y jaimistas, que tienen sus sesiones en Biarritz, San Juan de Luz y Hendaya, algún tipo que anuncie: «Estoy preparando una que me llevará al Palacio Real o al palacio de la Moncloa». Las visitas a Fontainebleau y al cardenal Segura y las cartas a este están a la orden del día. Titulos muy conocidos, algunos militares, un cura, un señor dinámico, que va y viene, que regresa de Fontainebleau y deposita unos papeles en una villa de San Sebastián, que viene a Madrid y celebra una conferencia misteriosa en los pinares de Balsáin, que vuelve a Guipúzcoa y secretea con u los vascos, que... ¿a qué seguir? Insistimos en que se conspira y en que en estos instantes se acaricia por esos elementos algunos de los planes que figuran algunos ex ministros, el sueño de una dictadura militar, impuesta por dos o tres generales, preparatoria de la restauración monárquica».

No habléis de lo que no sabéis

De «Heraldo de Madrid»: «La propaganda troglodítica no cesa. Hay toda clase de hojitas. Las últimas que han caído en nuestras manos son de los mismos colores y del mismo tamaño que las que distribuyó la Unión Nacional momentos antes de las elecciones. Una de estas hojitas, de color morado, dice: «Creyentes y descarados! No habléis de lo que no sabéis». Ella, por lo visto, va a decir la única verdad. Y la verdad que lanza a cuatro vientos a propósito de las Ordenes religiosas, es ésta: «Lo que hace en España una sola Congregación religiosa: los hijos de la Caridad españolas sostienen las obras siguientes: 177; hospitales militares, 24; hospitales de Marina, 3; obras de asistencia a domicilio, 32; clínicas y dispensarios, 42; farmacias, 106; leproserías, 6; manicomios, 20; cárceles y reformatorios, 13; Institutos de ciegos, 5; asilos, 129; Hospicios y casas de caridad, 95; Inclu-

sas, 33; Gotas de Leche, 8; escuelas populares, 204; cocinas económicas, 20; casas de protección a la infancia, 12; refugios de obreras, 20; escuelas profesionales, 35; escuelas dominicales, 17; escuelas de corte y bordado, 45; preparatorios Magisterio, 13; cantinas escolares, 9; colegios, 69. Hemos destacado la palabra «sostienen». Porque si malo es hablar de lo que no se entiende, peor es afirmar lo que se sabe que es falso. Eso tiene un nombre: «mentira». Y no es verdad que las hijas de la Caridad sostengan ni los «hospitales civiles», ni los «militares», ni los «manicomios», ni las «cárceles» y «reformatorios», etc. etc. Esas instituciones están sostenidas por el Estado, y las que son sostenidas por esos establecimientos son las hijas de la Caridad. El octavo mandamiento es no mentir».

El tranvia de la Alhambra

Sigue sin solución el pleito entablado entre los vecinos del barrio de San Cecilio y la Compañía de Tranvías, por la supresión caprichosa del coche de la cremallera.

Lo malo es que no hay quien haga ver a la Empresa citada los perjuicios que viene ocasionando al vecindario.

SE ALQUILA

un chalet bien construído, con toda clase de comodidades, jardín y garage para dos coches con foso y agua etc. abundancia. Alhambra, 30.

Señoral!

Si usa Vd. medias irrompibles, finas y elegantes, y además

BARATAS

no hay que preguntar, será Vd. cliente de

La Casa DE LAS MEDIAS

¿Ha visto ya los calcetines Sport, finos, para sus niños que ofrecemos a pesetas 1,60 el par TODAS las tallas? Acuda pronto a ver este reclamo, pues se acabarán pronto.

Gran Vía, 29 Tel. 2028

LA MODA PRÁCTICA es, indudablemente, la Revista que más prefieren las señoras.